

НАГРАДЫ

КОЛЛЕКЦИЯ НАСЧИТЫВАЕТ
6 ПРЕДМЕТОВ

1. Название музеиного предмета: Медаль «За отвагу», тип 1



Медаль «За отвагу» учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября 1938 года для награждения за личное мужество и отвагу, проявленные при защите социалистического Отечества и исполнение воинского долга. Автор рисунка медали - художник Дмитриев С.И. Первое награждение

медалью "За отвагу" было произведено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 октября 1938 года. С момента своего учреждения и до выхода Указа от 19 июня 1943 года вручалась первая разновидность медали «За отвагу». Медаль крепилась к колодочке прямоугольной формы размером 15x25 мм, покрытой красной муаровой лентой. На обратной стороне колодочки имелся нарезной штифт с круглой гайкой для прикрепления медали к одежде. Сделана медаль из серебра. Она имеет форму круга диаметром 34 мм с выпуклым бортиком с обеих сторон.

Даритель: Ермаков Николай Николаевич, участник боевых действий в Чечне, кавалер трёх медалей «За отвагу»

Принадлежность к фонду: ОФ

2. Название музеиного предмета: Медаль «За отвагу», тип 2



После вступления в силу указа от 19 июня 1943 года внешний вид медали несколько изменился. Колодочка с красной лентой была заменена на пятиугольную колодку синего цвета, имеющую с обратной стороны булавку для прикрепления к одежде.

Даритель: Чуланов А.Н., офицер

морского флота

Принадлежность к фонду: ОФ

**3. Название музеиного предмета: Российская медаль «За отвагу»,
вариант 1**



Основным отличием от последних советских медалей стало лишь исчезновение с аверса надписи "СССР". Были случаи награждения медалью с буквами «СССР», их убирали на местах - заливали. Номер на реверсе отсутствует. Награждения данным вариантом производились лишь некоторое время в 1992 году.

После выхода Указа Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 2 марта 1994 года № 442 "О государственных наградах Российской Федерации", медаль была возрождена как награда РСФСР. Первыми награждёнными российской медалью «За отвагу» стали шесть участников подводно-технических работ на затонувшей в Норвежском море атомной подводной лодке «Комсомолец». Награда была вручена 26 декабря 1994 года.

Даритель: Молотов С.И., участник войны в Афганистане, кавалер медали «За отвагу»

Принадлежность к фонду: ОФ

4. Название музеиного предмета: Медаль «За освоение целины»



Легенда: Прабабушка Анастасии работала по комсомольской путевке на целинных землях, в пекарне. За добросовестный труд в 1957 году была награждена медалью.

Медаль учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 октября 1956 г. Медалью награждались колхозники, работники совхозов, строительных и других организаций, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники за хорошую работу на освоении целинных и залежных

земель в районах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа, а так же работники, проработавшие в районах освоения целинных и залежных земель не менее двух лет.

Медаль изготовлена из латуни, с применением оксидирования, цельноштампованная. Диаметр - 32,0-32,1мм. Толщина гурта -2,2-2,62мм. Вес с соединительным кольцом - 13,46-15,25г.

Даритель: Пожидаева Анна, школа №93

Принадлежность к фонду: ОФ

5. Название музеиного предмета: **Неправительственная памятная медаль «В память о гвардии экипаже Щ-422, и их командире Ф.А. Видяеве», 2006 г**



Легенда: Выпущена 7 ноября 2006 года к 95-летию со дня рождения Ф.А. Видяева, по инициативе общественного движения поддержки российского флота (толяттинское отделение)

Даритель: Чуланов А.Н, директор Клуба юных моряков им. Героя Советского Союза Е. Никонова.

Принадлежность к фонду: ОФ

6. Название музеиного предмета: Орден Отечественной войны 2 степени



Легенда: Орден был найден дарителем летом 2006 года, в сквере 16 квартала Автозаводского района, на Цветном бульваре.

Номер ордена 4142780, удалось выяснить, что был выдан владельцу Ставропольским военкоматом.

Орден Отечественной войны был учрежден Указом от 20 мая 1942 года по инициативе И.В. Сталина. Автор - А.И. Кузнецов

Знак I степени ордена представляет собой серебряную пятиконечную звезду, покрытую красной эмалью. В центре звезды - накладные серп и молот из золота, окруженные белой эмалевой лентой с надписью золотыми буквами "Отечественная война" и маленькой пятиконечной звездой. Серебряная звезда ордена наложена поверх золотой пятиконечной звезды, составленной из лезвий мечей. На золотой звезде - выпуклые изображения винтовки и сабли, скрещенные между собой. Золотая и серебряная звезда соединены клепкой.

Знак II степени ордена отличается от I степени тем, что нижняя звезда выполнена из серебра заедино с верхней эмалевой звездой.

Даритель: Ржанухин Николай Александрович

Принадлежность к фонду: ОФ